

春赏花夏享凉秋观景冬滑雪——

泾源：释放冰雪经济热动能

泾源，这片位于六盘山怀抱中的瑰宝之地，以其西北的雄浑与江南的灵秀，交织出独特的自然之美。泾源县四季皆美，冬季更宛如一幅银装素裹的画卷，迎来了冰雪经济的黄金季。

作为宁夏的“后花园”，泾源县凭借得天独厚的自然条件和丰富的冰雪资源，积极打造一系列以冰雪运动为核心的特色旅游活动。从雅豪国际滑雪场的激情赛事，到乡村民宿的温馨体验，再到丰富多彩的文化娱乐活动，泾源县正以创新性的旅游服务和完善的基础设施迎接八方来客。这里不仅是滑雪爱好者的心仪之地，也是家庭出游、文化探索的理想选择。

随着“冰雪文化旅游运动”系列活动盛大启动，泾源县进一步深化传统与现代融合，为游客提供远离喧嚣、亲近自然的好去处。通过推动冰雪经济发展，泾源县不仅提升了地方知名度，也为区域经济注入新的活力。这个冬天，让我们一起走进泾源，感受冰天雪地中的无限可能，体验一场别样的冬日狂欢。



来自全国各地的滑雪爱好者在雪道上驰骋。



冰雪运动让泾源冬季“热”起来。



冰瀑奇观。



银装素裹竞风流 冰雪盛事引领冬日狂欢

12月14日至15日，第一届全国全民健身大赛（西北赛区）滑雪分站赛（宁夏站）越野滑雪比赛在泾源县雅豪国际滑雪场举行，来自陕西、甘肃、宁夏3支代表队的26名运动员进行了为期2天的激烈角逐。

雅豪国际滑雪场四面环山，海拔1958米，占地面积160万平方米，滑雪面积50万平方米，滑雪场垂直落差达240米。依山而建的滑雪场内，来自全国各地的滑雪爱好者驰骋雪道，绘就了一幅美丽壮观的冬日冰雪运动图景。

“对于南方人来说，第一次滑雪觉得很刺激、很新鲜。整个滑雪场秩序好、不拥挤，配套设施也很完备，下次我还会再来。”来自福建厦门的游客王啸晨说。“我专门从银川赶来滑雪，这里有专业教练，作为一名初学者，我在这里学到了滑雪技能。”游客高榕博说。

今年，泾源县利用承办第一届全国全民健身大赛（西北赛区）滑雪分站赛（宁夏站）越野滑雪比赛、全国青少年滑雪巡回赛、全区2024年青少年越野滑雪锦标赛等专业赛事的机会，吸引了国内外滑雪爱好者前来体验冰雪运动的激情。同时，“源牛杯”泾源县第八届农民篮球争霸赛暨第七届职工篮球运动会和2025年迎新冰雪嘉年华群众冰雪运动会也正在火热推进，群众在家门口就能体验到冰雪运动带来的快乐。

在成功举办多项专业冰雪赛事、激发全民参与冰雪运动热情的同时，泾源县进一步优化旅游配套设施，其中雅豪国际滑雪场不仅成为竞技的舞台，还通过引入多样化的住宿和住宿选择，为游客提供了更加丰富和舒适的体验。2023年下半年，滑雪场新增避暑露营地、森林酒店、帆船帐篷、三角阁楼民宿以及“太空舱”等住宿设施，丰富了游客露营、住宿和游玩的体验。

目前，泾源县正利用丰富的冬季旅游资源，积极响应“带动三亿人参与冰雪运动”号召，开发了观赏雪景、体验雾凇美景、拍摄冬日风光以及探访民俗文化等一系列特色项目。自2022年雅豪国际滑雪场重新开放以来，平均每年举办约10场国内比赛，累计接待游客超过25万人次，并带动周边地区120多人就业。据介绍，该滑雪场今年门票销量预计可达12万张，预计将吸引游客约15万人次。

与此同时，超过60种展品参与展出，涵盖了农产品、非遗工艺品、手工作品、户外用品等多个领域。从精美的剪纸艺术到质朴的陶艺作品，再到细腻的钩织品，每一件展品都承载着当地人民的智慧与匠心，展现了泾源县丰富的文化遗产和深厚的历史底蕴。

泾源县还策划了一系列丰富多彩的文化活动。从“冬游泾源·舞动冰雪”文艺演出到“在宁夏，非遗过大年”暨民俗年货大集，再到“冰雪奇缘，印象泾源”摄影采风活动，每一项活动都让游客在冬季感受到别样的温暖与热情。

据了解，此次“冰雪文化旅游运动”系列活动自

12月启动，将持续至2025年2月。在此期间，泾源县不仅准备了“冰临泾源·券促畅享”“冰雪之约·嗨购泾源”等促消费精彩活动，还安排了“泾源泾美·源汁源味”美食体验、“赏冰瀑奇观、邂逅冬日浪漫”冬游胭脂峡活动及冰雪嘉年华群众运动会等活动。此外，当地还组织了“嬉雪泾源·南客北游”省外推介系列活动，并实施景区门票减免、住宿餐饮折扣等一系列优惠政策，扩展宁夏冰雪资源的影响力，提升泾源县冰雪经济带动力。

在这个冬天，泾源县不仅展现其作为冬季旅游目的地的独特魅力，更为推动地方经济发展注入新活力。



游客感受滑雪的乐趣。

特色冰雪运动成为冰雪经济新亮点。



推广乡村特色餐饮美食。

美食与文化盛宴 多彩活动共绘暖冬华章

场内，各项比赛如火如荼；场外，泾源县也为游客们准备了丰盛的美食与文化盛宴。

今年冬天，泾源县举办“泾源泾美·源汁源味”乡村餐饮美食推广活动及名特优品展览，汇聚了当地20余家餐饮企业与非物质文化遗产创意品牌，为远道而来的宾客献上视觉与味觉的双重盛宴。

15家精心挑选的餐饮企业齐聚一堂，他们以泾源黄牛肉、冷水虹鳟鱼等地道食材为基础，融合传统烹饪技艺与现代创新手法，烹制出一系列令人垂涎欲滴的美味佳肴。这些地方特色美食不仅吸引游客驻足品尝，更让人们体验到泾源县独特的饮食文化魅力。

冰雕玉砌迎宾客 特色民宿共叙乡村温情

泾源县正以其多元化的文旅活动吸引八方来客。夏季，这里有音乐节、露营、烟花表演、篝火晚会、乡村集市及绵延花海的盛宴；冬日银装素裹之际，游客可以在滑雪场的宿营地以及充满特色的民宿中，体验传统文化的迷人魅力和温馨氛围。

12月19日，在泾源县兴盛新旗村，经过精心筹备的特色民宿正式开放，迎接来自各地的游客。民宿负责人于文学介绍，今年夏天，这些民宿几乎天天客满。到了冬季，他巧妙利用地势打造了一系列冰瀑景观，丰富游客体验的同时，也帮助民宿在寒冷的季节里保持热度。

新旗村的兴盛民宿是今年10月招商引资引进的企业，通过与村集体合作，将闲置农房改造成独具特色的民宿，实现了农户、村集体和企业三赢的局面。目前，该项目可为游客提供16间特色民宿并创造了10个就业岗位。无论是萌宠乐园、温棚火锅、骑马射击等项目，还是冰雕景观，这些特色项目都大大丰富了游客的选择，使新旗村兴盛民宿成为四季皆宜的旅游住宿地。

“今年4月，我们将自家的闲置房屋租赁给村集体开发民宿，现在不仅每月有额外收入，5年后还能获得1间装修好的房子。”新旗村村民于建伟说。

民宿产业的发展，不仅促进了百姓在家门口致富，也改善了乡村的人居环境，推动乡村振兴。近年来，泾源县凭借其得天独厚的生态旅游资源和深厚的乡土文化底蕴，大力发展民宿经济，将一幅幢民房翻新改造为精品民宿，与村里的美景、美食相得益彰，吸引了天南地北的游客。在撬动乡村旅游产业资源延伸发展的同时，泾源县还不断规范民宿的经营管理和保障措施，把民宿产业高质量发展作为加快康养旅游产业升级、助力群众增收的重要途径。

青山绿水绘新篇 四季旅游彰显自然之美

泾源县不仅以丰富的自然资源和优美的自然环境吸引游客，更通过一系列创新性的旅游服务，成为避暑与越冬的理想之地。近年来，该县通过举办避暑音乐节、汽摩节、六盘山摄影大赛等丰富多彩的活动，不断提升知名度与美誉度。进入冬季，泾源县又无缝衔接冰雪经济，迎来冰雪旅游季。

从夏季的清凉世界到冬季的林海雪原，泾源县实现了从一季游到四季游的华丽转身。泾源县是怎么做到的？

泾源县位于泾河之源、六盘山腹地，这里平均海拔1800米，年降水量逾650毫米，森林覆盖率达37%，位居宁夏各县区之首。无论是夏日林海的清爽，还是冬日雪原的浪漫，泾源县为游客提供了一片远离喧嚣、亲近自然的净土。

多年来，泾源县大力实施生态修复工程，特别是围绕六盘山国家森林公园这一核心景区展开工作。如今，这片被誉为“高原绿岛”和“天然水塔”的4A级旅游景区，不仅是3条重要河流的发源地，更是动植物资源的宝库。通过科学造林和严格划定

生态保护红线，泾源县不仅提升了森林覆盖率，还增强了生态系统的自我修复能力，出境断面水质稳定保持在Ⅱ类以上。

冬季泾源县平均气温-4.2℃。这里年平均相对湿度65.1%，即使在寒冷的冬天也有58.6%。得益于其优越的生态环境，泾源县不仅在自然保护方面树立典范，多年来还充分利用这一绿色财富，积极发展旅游业等第三产业，使服务业成为推动经济发展的新动力。

自1996年以来，泾源县旅游业从无到有，逐步形成具有区域代表性的第三产业综合服务体系。目前，该县有国家级特色产业示范村2个、自治区乡村旅游示范村3个、省级旅游度假区1个，全县乡村旅游综合服务覆盖率达60%以上，有19个旅游产业重点村，直接或间接带动3万余人通过参与旅游综合服务创收增收。

近年来，泾源县抢抓创建国家级全域旅游示范县战略机遇，将文化旅游作为全县产业发展的龙头牵引，全力打造春季赏花、夏季避暑、秋季

观景、冬季滑雪的全域旅游新格局。同时配套建成了西北地区最大、设施配套最全、集多种功能于一体的六盘山雅豪国际滑雪度假区。此外，该县还先后建成50公里旅游服务带、泾源牛街等重点旅游项目20余个，打造香水风情堡等精品民宿9家、四星级旅游饭店2家、乡村旅游示范村11个，培育特色农家乐167户，年均接待游客突破100万人次，进一步涵养了泾源旅游的内涵和底蕴。

通过不懈努力，泾源县不仅实现了生态环境改善，更创造了四季皆美的环境。随着更多优质项目的推出和服务水平的提高，泾源县将继续引领区域旅游发展潮流，让更多人畅游冬日泾源的林海雪原。

泾源县发展冰雪经济吸引各地游客打卡。